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(Schreiben Sie alle chemischen Gleichungen ausgeglichen und nennen Sie die Gleichungsbedingungen)!

Beantworten Sie nur vier von der folgenden Fragen!

Die erste Frage: ( 15 Punkte )

Erstens : Wihlen Sie die richtige Antwort des Folgendes aus!

1. (300 Mol) von CH3COOH Molekiilen enthalten............. Kohlenstoffatome.
a) 600 b) 450 c) 300 d) 150

2. Starke Elektrolytlosung ist eine vollstandige .............

a) Reaktion b) Verwesenheit c) Auflésung d) Ionisation

3.Von der allgemeinen Eigenschaften der wassrigen sauren Losungen, .............

a) lhren pH Werte mehr als 7 sind.

b) Lackmuslésung zu blau verandern .

c) Phenolphthalein entfarben.

d) Eine fette Tastsinn haben.
4. Der Wert von Standardwasserstoffelektrode ist .............

a) -1 b) zero c)+1 d) 1,1
5. Die Anzahl der Atome in 15 g von Formaldehde (HCHO) =..............

(C=12 , H=1, 0=16)

b) Halb Avogadro Anzahl

a) Zweimal Avogadro Anzahl

c) Dreimal Avogadro Anzahl

d) Viertel Avogadro Anzahl

6. Die Kurvenbildanzahl ............ illustriert die Beziehung zwischen Jeden der

Hin-und der reversiblen Reaktionen durch addieren einen Katalysator zur

Reaktion .

N2(g) + 3H2(g) = 2NH3(9)

b) \ Q) -

a)

Hinreaktion

Hinreaktion
—/

Hinreaktion

Hinreaktion
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Reversible Reaktion Reversible Reaktion Reversible Reaktion Reversible Reaktion
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Zweitens:

1. Was ist die chemische Name fiir Jede des Folgendes?
a) Sumpfegase. b) Gamixan.

2. Erwahnen Sie die zweite Faraday Gesetz und zeigen Sie, wie man es praktisch
erreichen kann!

3. Illustrieren Sie durch gleichgewichte chemische Reaktionen, wie man:
a) Benzin vom Phenol und umgekehrt erhalten kann!
b) T.N.T. (Trinitrotoluen) vom Natriumbenzoat erhalten kann!

Die zweite Frage: ( 15 Punkte )

Erstens: Schreiben Sie den wissenschaftlichen Fachbegriff des Folgendes!
1. Das Ergebnis bei der Vermehrung elektrischen Stromstarke in Amper mit
Zeiteinheit in Sekunden.

2. Die Elektrode, wobei eine Oxidationsreaktion in der Elektrolysezellen eintritt.

4. Die mindeste Energiemenge, die ein Molekil besitzen muss, um beim
Kollision zu reagieren.
5. Die Volumen der Gase, die in einer Reaktion teil nehmen, und die produzierte
Gase stehen in bestimmten Verhaltnisse zueinander.
6. Die Reaktionen, die fiir Substanzenentscheidung benutzt werden, die seltsame
Wasserlosbare Produkte bilden.
Zweitens:

1. Welche der folgenden Verbindungen molekulidren Isomeren haben...?

a ) Methylacetat (CH3COOCH3) b ) Phenylacetat (CH3COOC¢Hs)

O

[

C—0—CH; COOCH;
¢ ) Methylsalicylat @ d ) Methylbenzoat @

OH
e ) Ethylbenzoat (C¢HsCOOC:zHs) f ) Ethylformat (HCOOC;H5)

2. Was ist die Bedeutung der Verdampfen Methode in quantitative Analyse?
3. Vergleichen Sie zwischen Jeden des Folgendes!

a) Vollstandige und reversible Reaktion.

b) Neutralisation und Hydrolyse.

¢) Primare Zellen und sekundare Zellen.

Y

3. Anscheined ein stehendes System, aber in Realitit ist es ein dynamisches System.
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Die dritte Frage: ( 15 Punkte )

Erstens:

1. Was bedeutet Freonen?Erwdahnen Sie ihren Benutzung, und ihren umgebenden
schadlichen Effekte!

2. Schreiben Sie die Gleichungen fiir die Herstellung von Ethen (Ethylen) im Labor,
erwahnen Sie die Bedingung der Reaktion!

Zweitens:

1. " Eine Blei-saure Batterie ist entwickelt und wird die geeignete Art von Batterien
in Autos.” Zeigen Sie durch Zeichnung mit beschrifteten Diagramm ihre Struktur,
dann schreiben Sie die allgemeine Reaktion dieser Batterie!

2. Welche Rolle haben die folgenden Wissenschaftlern in Chemie gespielt?

a) Le Chatelier.
b) Avogadro.
c) Ostwald.

3. Eine Studentin stellt zwei Reagenzglasse her, sie fiihrt in der Erste eine
Losung von Natriumcarbonat hin und in der Zweite Amoniumchlorid. Sie
entdeckte, dass die Losung mit blauen Lackmuspapier in der ersten Losung
blau bleibt, wahrend in der zweiten Losung rot umgewandelt ist. Erklaren Sie
mit chemischen Gleichungen dieses Ergebnis.

Die vierte Frage: ( 15 Punkte )

Erstens:

1. Was ist die Bedeutung von...?
a) Titration.
b) Indikatoren.
c) Ionische Gleichgewicht.

2. " Ethanol ist in vielen Industrien benutzt wie vergallter Alkohol, Diifte und
alkoholischen Getranken."
a) Was sind die Treibstoffe, die zu Ethanol hingefiigt um vergallter Alkohol

zu herstellen? Und warum wird sie hingefiigt?

b) lllustrieren Sie, wie man den getrunkenen Fahrer entdeckt!

3. Illustieren Sie durch ein praktischer Versuch, wie man Kohlenstoff und

Wasserstoff Elemente in einer organischen Substanz entdeckt!
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Zweitens:

1. Erklaren Sie bei einem Versuch, die Wirksamkeit der Verdiinnung am
Ionisation von 0,1 Molar Lésungen der HCI und Acetatsaure!

2. Berechnen Sie die Wasserstoffion Konzentration in 0,1 Molar Acetatsiure
Losung am 25 C, gegeben die Gleichgewichtkonstant einer Saure ist 1,8x107.

3. llustrieren Sie durch Zeichnung das Galvanisieren eines Behalters mit
Silberschicht!

Die fiinfte Frage: ( 15 Punkte )

Erstens: Schreiben Sie die wissenschaftliche Erkldrung fiir Jede des Folgendes!

1. Die Molekiilmasse einer Kohlenstoffdioxid Gas ist mehr als die Molekiilmasse
der Sauerstoff Gas.

2. Zyklische Propan bildet eine starke Flamme gemischt mit Luft.

3. Die Menge von Amoniak Gas, die von Stickstoff und Wasserstoff Gase hergestellt
wird, ist vermehrt beim Vermehrung des Druckes.

4. Das Siedepunkt von Sorbitol ist hoher als dies von Glycerol.

5. Die synthetische Waschmitteln haben eine wichtige Rolle in Entfernung von
Schmutz und Flecke vom Textilen und die Kleider.

Zweitens:

1. In Galvanisierung Prozess, um Kupfer mit Gold zu schichten,ein 0,5 Faraday war
durch eine wassrige Losung von Gold(III)chlorid eingefiihrt. Berechnen Sie die
Volumen der geladeten Goldschicht, so dass die Atommmasse der Gold 196,98 ist
(a.m.u.) und ihre Molekiilmasse 13,2g/cm? ist, dann schreiben Sie die chemische
Reaktion, die am Kathode stattfindet!

2. Untersuchen Sie die folgende Verbindung, dann H H

[
beantworten Sie den Folgende: H—C=C-C=C—H

a) Was sind die Anzahle von Sigma (6) und pi Bindungen (), die inVinylacetylen
prasentiert sind?

b) Wieviele Mole von Wasserstoff Gas gebraucht werden, um diese Verbindung
von ungesattigte aliphatische Wasserkohlenstoff zu gesattigt zu verwandeln?

c) Erwdhnen Sie die Name der gesattigten Verbindung produziert durch
Addierung Wasserstoff iibereinstimmt zu [UPAC System!

3. Erwahnen Sie durch Zeichnung die chemische Gleichung, die fiir Herstellung von
Acetylen Gas im Labor benutzt!
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Antwort der Ersten Frage: (15 Punkte)

Erstens: (6 Punkte) (6x1)=6

1- a) 600

2- d) lonisation

3- ¢) Entfarbung von Phenolphthalein
4- b) Zero

5- a) Zweimal Avogadro Anzahl

oo il

Reversibel Reaktion

Zweitens: (9Punkte)
1- a) Sumpfegas: Methan Gas (CHa4). ¥2 Punkt

b) Gamixan: Benzinhexachlorid oder zyklische Chlorohexahexan oder C¢HeCle . %2 Punkt
2- Faradysches Gesetz: Wenn man gleiche Elektrizitdtsmengen und verschiedene

Losungen benutzt ist, die abgeschiedene Stoffmenge battery

direkt proportional zur Aquivalentmassen der Stoffe.(1Punkt) | """] |
z.B.wenn man HzSO4, AgNO3 und CuSO4 Ldsungen r * I"*’"J l“"'“l
sind die abgeschiedenen Stoffe an der Kathode BSa roe =

sind proportional zu ihrer Aquivalentmassen dieser Stoffe.(1Punkt).

Erklarung oder die Zeichnung.
3- Jede Gleichung (1Punkt) (6x1=6)
a ) Herstellung von Benzin aus Phenol:

OH
Zn
2+ (@ + z0
Cl
FeCl
@ + Clzm@ + HCI Phenol aus benzene
OH

Cl

300 atm.
@ + NaOH W @ + NaCl

b ) Tri nitro toluene aus Natriunbenzoat
COONa

CaO
@ +NaOH —> + Na,COs
CHs
@+CH3CI AlCk, @ + HCl
CHs anhydrous CHs
|
H 02N NO2
(oj+3HNosﬂ)é1 2 \@ + 3H:0

NO:2
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Antwort der zweiten Frage: (15 Punkte)
Erstens : (6 Punkte) (6x1=6)
1- Elektrizitdtsmenge
2- Anode
3- Equilibriumsystem

4- Aktivierungsenergie

5- Gay Lusak Gesetz

6- Niederschlagsreaktionen
Zweitens: (9 Punkte)
1-(2 Punkte)

Molekulare Isomeren existieren zwischen
Phenylacetat(CH3COOCgHs) (Y2Punkt) und Methylbenzoat(CeHsCOOCHz3) (Y2Punkt)
Ethylformat(HCOOC:Hs) (¥2Punkt) und Methylacetat (CH3COOCHs3) (¥2Punkt)
2- Verdampfen Methode in quantitative Analyse: in dieser Methode verdampft man das Element oder die

Verbindung,die man bestimmen will.Man kann die verdampfte Materie sammeln und messen oder den
fehlenden Teil der ganzen Menge messen. (1Punkt)
3- 6 Punkte (3x2=6) fiir Jeden Vergleich zwei Punkte.

a)Vergleichspunkte VollstandigeReaktion ReversiblenReaktion
Die Richtung der Verlaufen nur in eine Richtung Verlaufen in 2 Richtungen
Reaktionen
Produkte Die Produkte kdnnen nicht nocheinmal | Ausgangsstoffe und
miteinander reagieren,um die Endprodukte findet man immer
Ausgangsstoffe zu bilden bei Fallung in der Reaktion z.B.Reaktion
oder Entweichen Element mit zwischen Acetatsaure und
verdiinnte Saure. (1Punkt) Ethanol.  (1Punkt)
b)Vergleichspunkte | Hydrolyse Neutralisation
Sein Natur 1- Hydrolyse einen Salz in Wasser,um | Reaktion von S&ure und Base
Séaure und Base zu produzieren. um Salz und Wasser zu
(1Punkt) produzieren. (1Punkt)
c) Primére Zellen Sekundare Zellen
Spontane irreversible Reaktion. Spontane reversible Reaktion.
Man kann sie nicht laden. (1Punkt) Man kann sie nocheinmal
laden. (1Punkt)
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Antwort der dritten Frage : (15 Punkte)

Erstens : (5Punkte)

1- Freonen sind als Alkylhalogeniede Derivate von Alkane wie CF4, CF2Cl, (1Punkt). Difloromethan. Sie
sind in Luftbedingungen und verwendet als Frostschutzmittel und Duften und dient als Treibstoff und
zu industriellen Zwecken. (1Punkt) Ihre Schaden: verursachen den Verfall der Ozonschicht, die die
Erde gegen schédlichen Effekte von ultraviolette Strahlen schiitzen.(¥2Punkt)

2- Herstellung von Ethylen (2% Punkte) (Jede Gleichung 1Punkt , Gleichungsbedingungen %2 Punkt).

CHs— CHz— OH + HOSOsH —2%%» CH; — CH, - OSO3H + H;0
CH3; — CH; — OSOsH &OC» H,C = CH; + H,SO4
CHs—CH,~OH 22 H,C=CH, + H,0
(man kann zwei Schritten in eine richtigen Gleichung %chreiben und illustriert die Bedingung der
Reaktion, er nimmt die vollstandige Punkte.)

Zweitens : (10 Punkte )

1- 3Punkte (1Punkt far Zeichnung und andere fiir Beschriftungen und 1 Punkt fir allgemeine Glelchung)
Die saure Bleibatterie: -

Diese Batterie besteht aus :

1- Die Anode ist ein Nest von Blei,das mit Bleischwamm (Pb) gefillt ist.

2- Die Kathode ist ein Nest von Blei,das mit einer Paste von Bleioxid
PbO, gefullt ist.

3- Der Plattenblock taucht in verdiinnte Schwefelsaureldsung (Elektrolyt).

4- Der Plattenblock und die Séure liegen in einen Behélter aus Plastik (Polystyrene), der

Saurebestandig ist. . ,.  ungeladet
Die Gesamtgleichung in Batterie ist: Pb + PbO, + 4H* + 250, +—— 2PbS0, + 2H,0
2- 3 Punkte ( Rolle den Wissenschaftlern Jede 1 Punkt). geladet

a) Le Chatelier Prinzip: Ein franzésischer Wissenschaftler formuliert ein Gesetz, das den Einfluss
verschiedener Faktoren wie Temperatur, Konzentration, Druck auf Systeme, die sich im
Gleichgewicht befinden. "Verandert man die Temperatur, den Druck oder die Konzentration eines
Systems, das im Gleichgewicht ist, so wird es in der Richtung aktiviert, die diese Verédnderung
umkehrt." (1Punkt)

b) Avogadro: Die gleichen Volumen von Gasen unter dem gleichen Druck und Temperatur, nehmen
den gleichen Raum ein. ( Gleich Volumen von allen Gasen, die man unter dem gleichen Druck und
Temperatur misst, besitzen gleiche Anzahl von Atomen). (1Punkt)

c) Ostwald: Er hatte eine Beziehung zwischen dem lonisationsgrad(a)) und der Konzentration C
(Mol/L) der Lésung gefunden. (1Punkt)

3- Wéhrend Hydrolyse von Amoniumchloride, NH4OH ist gebildet (schwache Base )und HCI ist nicht
gebildet (starke Elekrolyte), Wasser wird um H* zu produzieren , um die Abnahme der HydroxI lonen
zu ausgleichen. Planmassig zu Le Chatelier Prinzip, die Konzentrationvon H* vermehrt und ( pH<7).
(2Punkt) NH,CIl —— Cl+ NH4*

H,0O _— H*+ OH"
H,O + NH,Cl — H* + ClI + NH,OH
2H,0 = 2H" + 20H"

Na,CO; — CO?,'2 + 2Na*
Na,CO3 + 2H,O0— H,CO3 + 2Na* + 20H"
Natriumhydroxid ist nicht gebildet, da es starke Elektrolyt ist ( vollstdndig ionisiert) und die OH-lonen
still in Wasser und H* lonen,die bei der Wasserionisation entstanden sind, werden dauernt entzogen,
damit sie H2COz bilden kdnnen, so dass das Gleichgewicht der Reaktion zerstort wird. Um das
Gleichgewicht standig neu herzustellen, mussen neue Wassermolekule ionisiert werden, und so werden
neue H* lonen gebildet. (Le Chatelier Prinzip). Auf diesen Erklarung, dass H* lonen immer
aufgenommen werden, wéhrend OH lonen immer gebildet werden, und so ist die Konzentration der OH"
lonen immer grosser als die H* Konzentration. Das ergibt einen pH Wert grosser als 7.d.h. Na2CO3
Losung ist alkalisch.

Natriumcarbonat Ldsung ist basisch. (2Punkt)

v
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Antwort der vierten Frage: (15 Punkte)

Erstens:(8 Punkte)

1-a) Titration: ist ein Prozess, der in dieser Analyse wird ein bekanntes Volumen von bekannte
konzentierte Losung addiert zu dem Volumen der Materie, deren Konzentration man
bestimmen will (Normallsung). (1Punkt)

b) Indikatoren:chemische Substanzen, die die Farbungen in der Reaktion Medium andert z.B.

Methylorange. (1Punkt)
c) Das ionische Gleichgewicht: ist das Gleichgewicht zwischen Molekiilen eines schwachen
Elektrolyts und seinen lonen.(Hydrolysieren Acetatsaure) (1Punkt)

2-a) Die Stoffe, die dem Ethanol hinzugefiigen sind Methanol, Pyridin und einige Farbstoffe. Sie sind

hinzugefiigt um ihren Benutzung in alkoholischen Getranke zu verhindern. (1%2Punkt)

b) Es muss dabei durch ein Geféss, indem sich Siliziumgel-angereichert mit gesauertem
Kaliumdichromat befindet, ein Ballon aufgeblasen werden. Wenn der Fahrer getrunken hat, farbt
sich das Kaliumdichromat in der R6hre von orange zu griin. (1%2Punkt)

3- Versuch:Eine organische Verbindung (z.B. Leder, Papier, Plastik, Textilen) mit CuO in einem

Reagenzglas.Lasse die entweichenden Dampfe und Gase Uber weisses unhydratisiertes
CuSO0q4, dann Ca(OH)2 laufen. (¥2Punkt)
Beobachtung:
1- CuSOg ist von weiss zu blau umgewandelt, da es Wasserdampf (Sauerstoff aus Kupferoxid und
Wasserstoff aus der organischen Verbindung) absorbiert. (¥2Punkt)
2- Kalkwasser triibt sich wegen der Entweichung des CO2 Gases( Sauerstoff aus Kupferoxid und
Kohlenstoff aus der organischen Verbindung). (*2Punkt)
Folgerung:Die organische Verbindung enthdlt C und H. (*2Punkt)

Zweitens:

1- (3Punkt) ( Versuch 1 Punkt , Beobachtung 1 Punkt , Folgerung 1 Punkt.)

Versuch:Verdinne beide Losungen um 0.01 Mol und untersuche die Leitfahigkeit, dann weiter
verdiinne beide Losungen um 0.001 Mol und untersuche die Leitfahigkeit der beiden
Losungen( Erleuchtung der Lampe).

Beobachtung:Die Birne in der HCI Losung ist nicht affektiert, aber die Leuchtung in der Acetatsdure

leuchtet starker.

Folgerung:Kovalente Verbindungen: wie HCL und Ethanoicsaure ionisieren im Wasser ( komplette

lonisation), wahrend die lonisation der Acetatsdure beschrankt ist.

2- (2Punkt)
CH3COOH + H,0 = CH3COO(aq) + HzO"(aq) (Y2Punkt)
Ka =(CHsCOO ). (HsO ")/ CH3COOH (%2Punkt)
(Hs0%) =1]0.1x10°x1.8  (%Punkt)
= 1.342x10°3 molar (%Punkt)
3- (2Punkt)(1 Punkt fiir Zeichnung und 1Punkt fiir Erklarung) das Galvanisieren eines Behélters mit
einer Silberschicht.
1- Der Behalter wird mit dem —ven Pol der Batterien biipry
verbunden (Kathoden). )
2- Ein Silberstab wird mit dem +ven Pol der Batterie
verbunden(Anode). Jug Jf B comuton —|

cathode

silver

3- Eine Elektrolysezelle wird gebildet mit einer Lésung, b
die Ag" lonen enthédlt(AgNO:s).

Ay em . AT Au? _Adgtie— |
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Antwort der fiinften Frage: (15 Punkte)

Erstens: (5 Punkte) (1x 5 = 5)(fiir jede Begrundung 1 Punkt)

1- Da die Molekilmasse einer Mol von CO2(44g) ist mehr als die Molekiilmasse einer Mol von O2(329)
und die zwei Massen besetzen die selbe VVolumen am (STP).

2- Da die Winkeln klein sind, fiihrt zu schwache Uberlappung zwischen die atomische Orbitalen.
Deshalb, die Bande zwischen Kohlenstoffatome sind sehr schwach und leicht brechen, so diese
Verbindungen sind sehr aktiv.

3- Da die Reaktantenvolumen ist mehr als die Produktsvolumen, so bei Druck vermehren, die Direktion
der Reaktion wird Hinreaktion verschoben um die VVolume zu veringern, so die Rate von Amoniak
Bildung vermehrt.

4- Die Siedepunkt vermehrt bei die Vermehrung von:

1) Die molekuldre Masse(die molekulare Masse von Sorbitol ist grosser als dies von Glycerol.
2) Die Anzahl von Hydroxyl — Gruppen (Sorbitol) hat grésser Anzahl von OH Gruppen.(1 Punkt geniigt)

5- Wenn das Waschmittel in Wasser geltst wird, ordnen sich die Molekdlen so an, dass der
Wasserabstossende Teil zur Verunreinigung und zum Stoff ausgerichtet ist, wobei der
wasseranziehende Teil zum Wasser ausgerichtet ist. Somit umhullen die Waschmittelmolekile den
Schmutz.Wenn dann die Schmutzmolekiile, die voll mit Waschmittel bedeckt sind, geschrubbt
werden, fangt der Reinigungsprozess an.

Zweitens: (10 Punkte )

1- 4 Punkte
Aquivalent der Goldmasse =

Atommasse _ 196.98
Valenz

=65.6631 9 (1Punkt)
Elektrizitdtsmenge (coul.) x &quiv. Goldmasse

Masse von niedergeschlagt Gold =

96500
B Y% x 96500 x 65.6631
B 96500
= 32.83g (1Punkt)
_ Masse 3283 _ 3
Volumen = Diche  ~ 132 2.487 cm (1Punkt)

Die Kathode Gleichung:
Au® + 3e-—> Au® (1Punkt)
2- (3Punkt) (1x 3 =13)
a) Die Anzahl von Sigma Bindungen in die Verbindung=7 und die Anzahl von Pi Bindung = 3.
b) Wegen die Brechung von Pi Bindungen, so wir benttigen 3 Molekilen von Wasserstoff, deshalb die
Anzahl von Wasserstoffmole= 3.
c) Nachdem Addieren von 3 Molekilen von Wasserstoff zur Verbindung, sie wird zu geséttigte Butane
(C4Hao) verandert. ( H3C-CH2-CH2-CHs )
3- (3Punkte)
Herstellung von Acetylen:
Zeichnung (2Punkte)
Gleichung (1Punkt)

CuSOy
+
H,SO4

CaC,+ 2H.OH

Ca(OH),+H-C = C—H

EEEEEED




